全国宣传部长会议在京召开 蔡奇出席并讲话

发展壮大主流价值主流舆论主流文化



全国宣传部长 会议1月3日在京召 开。中共中央政治局 常委、中央书记处书 记蔡奇出席会议并 讲话。他强调,要以 习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,牢牢把握新时代新的文化使命,聚焦聚力用党的创新理论武装全党、教育人民的首要政治任务,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

唱响中国经济光明论

蔡奇指出,党的二十大以来,习近平 总书记对做好新时代新征程宣传思想文 化工作作出一系列新的重要论述,进一 步回答了宣传思想文化工作一系列方 向性、根本性、战略性重大问题,为我们 做好宣传思想文化工作指明了方向。党 中央召开全国宣传思想文化工作会议, 会议正式提出习近平文化思想,在新征 程上高举起我们党的文化旗帜。要坚持 以习近平文化思想为引领,准确把握新 的形势和任务,不断开创宣传思想文化 工作新局面。

蔡奇强调,要巩固拓展主题教育成果,在真学真懂真信真用、深化内化转化上持续用力,不断把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻引向深入。要围绕增强信心、凝聚共识构筑主流舆论新态势,持续加强正面宣传和舆论引导,唱响中国经济光明论。要广泛践行社会主义核心价值观,推进思想道德和精神文明建设,更好培育时代新风新貌。要加强文化精品创作生产和文化遗产保护传承,推动文化事业和文化产业高质量发展。要深化文明交流互鉴,提升国际传播效能。要坚持党的文化领导权,确保党的宣传思想文化工作始终沿着正确方向前进。

展现新气象新作为

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议并作工作布置,强调要深入学习实践习近平文化思想,推动理论武装工作走深走实,提高舆论引导能力,深化社会主义核心价值观建设,繁荣文化创作生产,加强文化遗产保护传承,加快构建中国特色哲学社会科学,全面增强国际传播效能,有效防范化解意识形态风险,建设高水平文化人才队伍。要深刻领悟"两个确立"的决定性意义、坚决做到"两个维护",以高度政治自觉、饱满精神状态、顽强斗争意志、科学思路方法做好工作,努力推动宣传思想文化工作展现新气象新作为。

全国人大常委会副委员长铁凝、国 务委员谌贻琴出席会议。 **■据新华社**

开年即开跑!湖南11个重大项目集中开工

沈晓明马永生毛伟明赵东出席开工仪式并启动项目建设



三湘都市报1月3日讯3日上午, 2024年全省重大项目集中开工仪式 在长沙市、岳阳市、益阳市同步举行, 11个重大项目集中开工,总投资达 872亿元。省委书记沈晓明,中国石油 化工集团有限公司党组书记、董事长 马永生,省委副书记、省长毛伟明,中

国石化党组副书记、总经理赵东在岳阳主会场出席开工仪式并共同启动项目建设。

省领导谢卫江、张迎春、李建中、秦国文,中国石化党组成员、副总经理喻宝才出席。

以项目和投资"开门红"推动全年精彩

毛伟明在致辞中说,新年伊始,我们举行全省重大项目集中开工仪式,是深入贯彻中央经济工作会议精神、落实省委十二届五次全会部署,以重大项目之"进"促经济发展之"稳"的实际行动,是奋力实现"三高四新"美好蓝图,加快推进高质量发展的有力举措。此次集中开工的11个项目,起点高、投资大、带动力强,含金量、含新量、含绿量高,充分彰显了省委、省政府大抓项目、抓大项目的信心决心,以重大项目壮筋骨、强体魄的鲜明导向。我们要把项目集中开工作为提振发展信心、增强经济动力的重要抓手,加快项目建设、强化要素保障、确保质量安全,严格属地责任、主体责任、监管责任,加大资金、用工、用能等要素保障,守牢安全红线、质量底线,挂图作战、压茬推进,将项目建设成为精品工程、平安工程、廉洁工程。

"今天的项目,就是明天的生产力、竞争力。"毛伟明指出,全省上下要以开局即开创、起步即起势的奋进姿态,以项目和投资"开门红",推动全省高质量发展开局出彩、全年精彩。

赵东在讲话中表示,实施岳阳地区百万吨乙烯炼化一体化及炼油配套改造项目,是深入贯彻党的二十大精神的有力行动,是认真落实习近平总书记"着力打造国家重要先进制造业高地""推动中部地区崛起和长江经济带发展"重要指示精神的务实举措,对于中国石化优化产业布局、提升产业链韧性,助力湖南省加快石化产业转型升级和绿色发展,具有十分重要的意义。中国石化将以该项目建设为新起点,进一步加强与湖南省的战略合作,全方位推动企地合作向更宽领域、更高水平、更深层次迈进,助力湖南省在服务国家战略、推动中部地区崛起和长江经济带发展中发挥更大作用。

湖南迄今为止单体投资最大产业项目开工

此次集中开工的11个项目,主要集中在重大产业和基础设施等领域。其中,在岳阳主会场开工的中国石化岳阳地区百万吨乙烯炼化一体化及炼油配套改造项目总投资共357亿元,是湖南迄今为止单体投资最大的产业项目,可带动下游投资超过1500亿元,建成投产后将推动我省现代石化产业链向下游延伸、价值链向高端迈进。在益阳分会场开工的金塘冲水库工程总投资98亿元,是我省"十四五"水安全保障规划十大标志性工程之一。在长沙分会场集中开工的9个全省交通能源项目总投资417亿元,包括桂新高速郴州至桂阳段、许广高速茶亭互通至长沙绕城、浏阳至江背高速等3个高速公路项目,湘阴县虞公港铁路专用线、湘江长沙至城陵矶一级航道、沅水桃源枢纽二线船闸、岳阳港城陵矶现代化港口群道仁矶码头和松阳湖三期工程等5个水运项目以及陕煤汨罗2×100万千瓦燃煤发电工程项目,将为全省高质量发展提供有力支撑。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐 三湘都市报全媒体记者 卜岚

为幸福"加码",为生活"加温"

毛伟明在总结部署十大重点民生实事时强调 让"年年办"的民生实事,成为群众"可感可及"的民生福祉



三湘都市报1月3日讯3日下午,省委副书记、省长毛伟明在长沙主持召开会议,总结部署十大重点民生实事。他强调,要深学笃行习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述,始终坚持以人民为中心的发展思想,以更大力度、更实举措办好民生实事,为幸福"加

码"、为生活"加温",让"年年办"的民生实事,成为群众"可感可及"的民生福祉。

省领导张迎春、李建中,省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明充分肯定了十大重点民生实事建设取得的成效。他说,过去一年,全省上下围绕打好重点民生保障仗,聚焦办好十大重点民生实事这一目标,统筹抓好重点民生实事和重点监测民生项目两项任务,形成专班推进、定期调度、考核评价等三大机制,推行项目、任务、责任、政策等四张清单,全省十大重点民生实事20个项目全部办结。带动效应更明显,全省民生支出占比稳定在70%以上,城镇新增就业达74.35万人,高校毕业生帮扶就业率超过90%、位居全国前列;居民收入增速快于经济增速,农村居民收入增速快于城镇居民;联动市州开展民生实事近100项。解决问题更长效,"民生实事我来提"活动收集群众意见4.3万条,卫健系统行业性问题整改销号率达98%以上,实现了倾听民意与办好实事同向发力。推动工作更有力,省市县加强统筹协调、督导管理,形成了"一件实事、一个方案、一套班子、一抓到底"工作机制,凝聚起强大工作合力。民生福祉更可感,扩面

提标、养老济困、政务服务、人居环境等民生工作发生明显改观,困难老年人居家适老化、残疾人家庭无障碍改造3.3万户、1.3万户,全面开工100所县域高中"徐特立项目","湘易办"汇聚政务服务、生活服务事项超1.7万项,完成城镇老旧小区改造2000个、农村公路提质改造5695公里。

毛伟明指出,今年是省委省政府坚持为民办实事第20年,要科学谋划好今年的十大重点民生实事,确保更可感、更可及、更有力。要着力固基础,多措并举稳住就业基本盘,落细落实应急管理、防汛抗旱、自然灾害防治等工作,推进数字政务提质增效惠民,夯实扩大就业这个民生之本、筑牢安全稳定这个民生之基。要全力补短板,着力补齐抚养教育、就医养老等短板弱项,建设改造一批老年助餐服务点、老年学校和适老化设施,开展新生儿疾病免费筛查诊断、全面发展普惠托育服务,继续推进县域普通高中"徐特立项目"。要用力抓普惠,围绕兜底、扩面、提标,持续提高困难群体救助能力和水平,关心关爱残疾人、孤儿、脱贫人口等特殊群体,织密织牢民生保障网。

毛伟明指出,要全力推动民生实事落地见效,让全省人民共享高品质生活。全力兑现承诺,对已完成的项目要适时"回头看",结转续办的项目要巩固提升再加强,对新增待办的项目要抓好项目论证分析。全面统筹推进,上下联动抓推进,条块结合抓统筹,确保干一件成一件、成一件精一件。全程强化保障,全过程跟进、全方位服务、全要素保障、全社会参与,增强民生工作的力度、速度和温度。 ■湖南日报全媒体记者 孙敏坚